
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Α. Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  

Β.  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

ΘΕΜΑ: «Επικίνδυνη κατάσταση της επαρχιακής οδού Ξηρονομής – Αλυκής στον 

Δήμο Θηβαίων και ευθύνες αρμόδιων φορέων». 

Ο Οικιστικός και Πολιτιστικός Σύλλογος Αλυκής, Βοιωτίας,  κατέθεσε το από 20-03-

2026 Ψήφισμα στο Δήμο Θηβαίων, το οποίο συνυπογράφουν οκτακόσιοι είκοσι 

(820) πολίτες,  καταγγέλλοντας την εξαιρετικά επικίνδυνη κατάσταση της 

επαρχιακής οδού Ξηρονομής – Αλυκής . 

Σύμφωνα με την καταγγελία ο εν θέματι δρόμος: 

• αποτελεί τη βασική και ουσιαστικά μοναδική οδική σύνδεση της Αλυκής, 

• εξυπηρετεί σημαντικό αριθμό κατοίκων και επισκεπτών, ιδίως κατά τη 

θερινή περίοδο, 

• δεν έχει συντηρηθεί ουσιαστικά από τη δεκαετία του 1980, 

• παρουσιάζει σοβαρές φθορές στο οδόστρωμα, σημεία με ολισθηρότητα 

αλλά και κατολισθήσεις βράχων, κατεστραμμένες προστατευτικές μπάρες, 

ανυπαρξία σήμανσης,  

• έχει ήδη συνδεθεί με την πρόκληση ατυχημάτων. 

Οι πολίτες ζητούν άμεσα: 

• Την εκπόνηση μελέτης και την εξασφάλιση πόρων για διαπλάτυνση και 

ασφαλτόστρωση, 

• Την αντιμετώπιση κατολισθήσεων και βροχοπτώσεων, 

• Την τοποθέτηση προστατευτικών στηθαίων, 

• Την εγκατάσταση ηλιακού φωτισμού στα επικίνδυνα σημεία. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4410

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/4/2026



Η εικόνα εγκατάλειψης που περιγράφεται θέτει ευθέως ζητήματα ευθύνης τόσο του 

Δήμου Θηβαίων όσο και της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 

Επιπλέον, είναι υπαρκτό το ενδεχόμενο να εγερθούν δικαστικά ζητήματα αστικής 

ευθύνης της διοίκησης για παραλείψεις συντήρησης έργων που σχετίζονται με τη 

δημόσια ασφάλεια, όπως προβλέπεται και από τις διατάξεις των άρθρων 105 και 

106 του Εισαγωγικού Νόμου του Αστικού Κώδικα. 

Επειδή, η παρατεταμένη αδράνεια και η απουσία στοιχειώδους συντήρησης της 

επαρχιακής οδού Ξηρονομής – Αλυκής, που ιδιαιτέρως κατά τους θερινούς μήνες 

εμφανίζει αυξημένη κίνηση,  εντείνουν τους κινδύνους για την ανθρώπινη ζωή 

ασφάλεια και καταδεικνύουν σοβαρά ελλείμματα στο σχεδιασμό και την ιεράρχηση 

έργων υποδομής σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ.  Υπουργοί: 

1. Ποιες ενέργειες έχουν πραγματοποιήσει έως σήμερα ο Δήμος Θηβαίων και η 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας για τη συντήρηση και την ασφάλεια του 

συγκεκριμένου δρόμου; 

2. Για ποιους λόγους δεν έχουν υλοποιηθεί έως σήμερα τα αναγκαία έργα, 

παρά το γεγονός ότι πρόκειται για δρόμο υψηλής επικινδυνότητας και 

βασικής σημασίας για την περιοχή; 

3. Υπάρχει εγκεκριμένη ή υπό εκπόνηση μελέτη για τη διαπλάτυνση, 

ασφαλτόστρωση και συνολική αναβάθμιση του; Αν όχι, πότε θα 

δρομολογηθεί; 

4. Ποια άμεσα μέτρα θα ληφθούν για την πρόληψη νέων ατυχημάτων 

(αντιμετώπιση κατολισθήσεων, τοποθέτηση στηθαίων, σήμανση, φωτισμός); 

5. Υπάρχει πρόβλεψη χρηματοδότησης του έργου από το Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων ή άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία; 

6. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την αποκατάσταση και την 

πλήρη αναβάθμιση του δρόμου; 

Η ερωτούσα Βουλευτής 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 




